



北卡罗来纳州桑福德被龙卷风摧毁的建筑。

# 龙卷风横扫美国数州,至少43人死亡 房屋像玩具一样被卷起

一名伊拉克战争老兵说  
“比我在伊拉克看到的情景更糟糕”  
一处核电站两座反应堆自动停运

美国紧急情况应对部门官员17日说,最近几天席卷中东部数个州的风暴和龙卷风至少致43人死亡、数百人受伤,大量房屋损毁。

## 【背景资料】

### 本世纪美国重大强风暴

2002年11月10日,美国东部地区遭受特大龙卷风袭击,造成至少34人死亡。

2003年5月4日,美国中部的密苏里、阿肯色、田纳西和堪萨斯等州遭到特大龙卷风袭击,造成至少42人丧生,数十人受伤。

2004年9月16日,飓风“伊万”登陆美国南部沿海地区,造成至少42人死亡。

2005年8月25日,“卡特里娜”飓风袭击了美国的佛罗里达州,随后又于29日在美国墨西哥湾沿海地区登陆,造成至少1800人死亡。

2006年4月2日,伴随着龙卷风和冰雹的雷雨袭击了美国中西部地区的田纳西、艾奥瓦、肯塔基、阿肯色、密苏里、俄亥俄、伊利诺伊和印第安纳等州,造成至少27人死亡、数十人受伤。

2008年2月5日,美国南方的田纳西、阿肯色、肯塔基、亚拉巴马和密西西比等州遭受龙卷风和暴雨袭击,造成至少44人死亡。

2008年5月10日,美国中部和东南部的密苏里、俄克拉何马、佐治亚和阿肯色等州遭受龙卷风和强风暴袭击,造成至少22人死亡、100人受伤。

## 龙卷风一个接着一个袭来

这场强风暴14日在美国中部俄克拉何马州形成,随后向东移动,先后影响阿肯色州、密西西比州、亚拉巴马州、佐治亚州、南卡罗来纳州、北卡罗来纳州和弗吉尼亚州,最后进入大西洋。

美国国家气象局官员斯科特·夏普说,造成如此严重破坏的龙卷风来自同一个风暴系统。一个龙卷风刚刚消散,另一个就紧接着出现。

一些目击者说,龙卷风吹走房子屋顶,活动房屋像儿童玩具一样被卷起。在北卡罗来纳州,60余座房屋16日完全被毁,超过400栋建筑物受损。

“我的房子毁了,宠物狗死了。”北卡罗来纳州一名居民告诉美国哥伦比亚广播公司记者,“一切都没了”。

美联社援引弗吉尼亚州紧急措施部门发言人鲍勃·施皮尔登纳的话报道,在弗吉尼亚州格洛斯特县,一股龙卷风扫过19公里长的区域,沿途将树木连根拔起,摧毁多座房屋。

## 北卡州一天刮了62个龙卷风

受灾最严重的是北卡罗来纳州。多个龙卷风一共造成至少21人死亡,130人受伤,至少8.4万人的住处供电中断。在州府罗利,风暴造成至少3人死亡,市中心被风暴吹断的树木四处可见,不少道路受阻。该州受灾最严重的是伯蒂县,至少有10人死亡,50人受伤,其中不少人伤势严重,受损或被吹塌的房屋四处可见。州长贝弗利·珀杜已宣布该州进入紧急状态。

珀杜说,在16日下午和晚上,州政府一共收到62个龙卷风报告,是1984年5月以来最多的一次。在27年前那次龙卷风袭击中,全美有57人死亡,其中北卡就有42人。眼下,救援人员正在各处清理废墟、搜寻幸存者。

## “一些房屋只剩一个房间”

风暴和龙卷风过后,消防员、志愿者和其他救援人员着手搜救。北卡罗来纳州伯蒂县官员齐·兰姆说,其中一名志愿者是伊拉克战争老兵,“他两次前往伊拉克服役。按照他的说法,灾后场面比他在伊拉克看到的情景更糟糕”。

不少人得以幸存。“一些房屋几乎完全毁掉,只剩一个房间,而人们就躲在这个房间里。”兰姆说,“他们活了下来。”

在北卡罗来纳州的桑福德,一处家居装饰材料商场在风暴中严重受损,所幸商场经理及时让商场内100多人聚集到安全区域,没人受重伤。

多米宁弗吉尼亚电力公司说,旗下位于弗吉尼亚州东南部的一处核电站两座反应堆16日在龙卷风切断电力供应后自动停运。备用发电机现正常运行,两座反应堆“处于安全和稳定状态……除核电站正常运行释放的微量放射物质外,没有放射物泄漏”。

新华社供本报特稿